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A conversation between Tom and Ashley:
 

A: Howdy!
T: What now?
A: Nothin’ partner – just assembling this here Western Americana list.
T: Must you?
A: Ah, quit yer bellyachin’.
T: [walks away]
A: [yells over shoulder] I knew you was yellow!
 

-end scene-
 

eCatalog 36: Western Americana

https://mailchi.mp/betweenthecovers/between-the-covers-rare-books-ecatalog36westernamericana?e=[UNIQID]


1. (Arizona, New Mexico)
Mary Roberts COOLIDGE
The Rain-Makers: Indians of Arizona and New Mexico
Boston: Houghton Mifflin Co. (1929)
$150
Early reprint. 326pp. Bookplate of Dolph Judd consisting of an original platinum
print photograph of Indian pottery.

2. [Broadside]: Dooley's Superior Chemical-Yeast Baking Powder
[No place]: Dooley's Superior Chemical-Yeast Baking Powder [circa 1880?]
$125

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49245/mary-roberts-coolidge/the-rain-makers-indians-of-arizona-and-new-mexico
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49245/mary-roberts-coolidge/the-rain-makers-indians-of-arizona-and-new-mexico
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/357416/broadside-dooleys-superior-chemical-yeast-baking-powder
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/357416/broadside-dooleys-superior-chemical-yeast-baking-powder
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49245/mary-roberts-coolidge/the-rain-makers-indians-of-arizona-and-new-mexico


Small trade broadside touting the virtues of Dooley's Baking Powder, in the
preparation of Sweet Cakes, Biscuits, Rolls, Corn Bread, etc., and vouches for
its safety.

3. The Russians in California
San Francisco: California Historical Society 1933
$65
Reprinted from the "Quarterly of the California Historical Society", Volume XII,
Number 3, September 1933.

Read More

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/389886/the-russians-in-california
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/389886/the-russians-in-california
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/357416/broadside-dooleys-superior-chemical-yeast-baking-powder
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/389886/the-russians-in-california


4. (California)
Cabinet Photograph of a San Diego Banjo Player
San Diego: J.A. Sherriff, Leading Photographer [circa 1885]
$200
Image of a mustachioed gentleman playing a banjo, with a guitar lying on a
chair by his side.

5. (California)
Fred[eric]k. W. [and] M. Hulbert MARTIN
Twelve Large Hand-Colored Photographs of Southern California Scenes
Pasadena, California: 1911

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/413969/cabinet-photograph-of-a-san-diego-banjo-player
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/413969/cabinet-photograph-of-a-san-diego-banjo-player
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/401015/fre-k-w-m-hulbert-martin-eric-and/twelve-large-hand-colored-photographs-of-southern-california-scenes
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/401015/fre-k-w-m-hulbert-martin-eric-and/twelve-large-hand-colored-photographs-of-southern-california-scenes
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/413969/cabinet-photograph-of-a-san-diego-banjo-player


$2500
Twelve large hand colored gelatin silver photographs presumably sold as
souvenirs from the heights of the Arts and Craft Renaissance in Pasadena.

6. Raymond Hatfield GARDNER
(Arizona Bill) in collaboration with B.H. Monroe
The Old Wild West: Adventures of Arizona Bill
San Antonio: Naylor Company 1944
$175
A couple slight bumps to the edges of the boards, still fine in fine, lightly rubbed
dustwrapper.

Read More

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/401015/fre-k-w-m-hulbert-martin-eric-and/twelve-large-hand-colored-photographs-of-southern-california-scenes
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49329/raymond-hatfield-in-collaboration-gardner-b-h-monroe-arizona-bill/the-old-wild-west-adventures-of-arizona-bill
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49329/raymond-hatfield-in-collaboration-gardner-b-h-monroe-arizona-bill/the-old-wild-west-adventures-of-arizona-bill
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/401015/fre-k-w-m-hulbert-martin-eric-and/twelve-large-hand-colored-photographs-of-southern-california-scenes
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49329/raymond-hatfield-in-collaboration-gardner-b-h-monroe-arizona-bill/the-old-wild-west-adventures-of-arizona-bill


7. (Firearms)
Harold F. WILLIAMSON
Winchester, the gun that won the west
New Brunswick: A S Barnes and Company Inc, (1952)
$65
First edition.

8. Mary C. WHEELWRIGHT, recorded by. Edited with commentaries by
David P. McAllester
The Myth and Prayers of the Great Star Chant and The Myth of the Coyote
Chant

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/415791/harold-f-williamson/winchester-the-gun-that-won-the-west
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/415791/harold-f-williamson/winchester-the-gun-that-won-the-west
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49332/mary-c-wheelwright-david-p-mcallester/the-myth-and-prayers-of-the-great-star-chant-and-the-myth-of-the-coyote-chant
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49332/mary-c-wheelwright-david-p-mcallester/the-myth-and-prayers-of-the-great-star-chant-and-the-myth-of-the-coyote-chant
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/415791/harold-f-williamson/winchester-the-gun-that-won-the-west


Santa Fe: Museum Of Navajo Ceremonial Art 1956.
$175
First edition. Top corner very slightly bumped, still nearly as new in fine
unprinted paper dustwrapper (not shown in illustration). Brief note laid in,
presumably from the publisher, revealing that these are not available as a
recording.

9. Berard HAILE
The Navaho Fire Dance or Corral Dance
AZ: St. Michaels Press 1946
$125
First edition.

Read More

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49332/mary-c-wheelwright-david-p-mcallester/the-myth-and-prayers-of-the-great-star-chant-and-the-myth-of-the-coyote-chant
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50657/berard-haile/the-navaho-fire-dance-or-corral-dance
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50657/berard-haile/the-navaho-fire-dance-or-corral-dance
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49332/mary-c-wheelwright-david-p-mcallester/the-myth-and-prayers-of-the-great-star-chant-and-the-myth-of-the-coyote-chant
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50657/berard-haile/the-navaho-fire-dance-or-corral-dance


10. C. Frusher HOWARD
Howard's California Calculator, The Newest, Quickest and most Complete
Instructor for all who desire to be "Quick At Figures." The Business Man's
Faithful Assistant, the School Boy's Companion and Friend
San Francisco: C. Frusher Howard 1877
$100
Mathematical book with business applications.

11. Harry V. JOHNSTON
My Home On The Range: Frontier Ranching In The Badlands
MN: Webb Publishing (1942)

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/97574/c-frusher-howard/howards-california-calculator-the-newest-quickest-and-most-complete-instructor-for-all-who
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/97574/c-frusher-howard/howards-california-calculator-the-newest-quickest-and-most-complete-instructor-for-all-who
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50701/harry-v-johnston/my-home-on-the-range-frontier-ranching-in-the-badlands
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50701/harry-v-johnston/my-home-on-the-range-frontier-ranching-in-the-badlands
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/97574/c-frusher-howard/howards-california-calculator-the-newest-quickest-and-most-complete-instructor-for-all-who


$125
First edition.

12. (Latina)
[Silk Banner]: Sociedad Española Benefica de Señoras. San Francisco.
Fundada en 1935. Inc. Oct. 9, 1936 [Spanish Ladies Beneficial Society.
San Francisco. Founded in 1935. Incorporated. Oct. 9, 1936]
$5500
Elaborately embroidered silk banner presumably used in a parade or displayed
at meetings of the Spanish Ladies Beneficial Society.

Read More

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50701/harry-v-johnston/my-home-on-the-range-frontier-ranching-in-the-badlands
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/393034/silk-banner-sociedad-espanola-benefica-de-senoras-san-francisco-fundada-en-1935-inc-oct-9-1936
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/393034/silk-banner-sociedad-espanola-benefica-de-senoras-san-francisco-fundada-en-1935-inc-oct-9-1936
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50701/harry-v-johnston/my-home-on-the-range-frontier-ranching-in-the-badlands
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/393034/silk-banner-sociedad-espanola-benefica-de-senoras-san-francisco-fundada-en-1935-inc-oct-9-1936


13. Ralph ANDREWS
Curtis' Western Indians
New York: Bonanza (1962)
$35
Reprint. Near fine in a near fine price-clipped dustwrapper.

14. J.A. MUNK
Southwest Sketches
New York: Putnam 1920
$85

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49914/ralph-andrews/curtis-western-indians
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49914/ralph-andrews/curtis-western-indians
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/52142/j-a-munk/southwest-sketches
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/52142/j-a-munk/southwest-sketches
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49914/ralph-andrews/curtis-western-indians


First edition. Large bookplate from a distinguished collection of Western
Americana (consisting of a lovely silver print photograph).

15. [Photo album]: Pawnee Bill's Wild West Show. A Collection of Original
Promotional Photos. Circa 1900
$11,000
Contains 42 sepia-toned gelatin silver photographs of "Pawnee Bill's Wild
West” show. Gordon W. "Pawnee Bill” Lillie began his career in Wild West
shows with Buffalo Bill Cody before creating his own show with his wife May
Manning.

Read More

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/419673/photo-album-pawnee-bills-wild-west-show-a-collection-of-original-promotional-photos-circa-1900
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/419673/photo-album-pawnee-bills-wild-west-show-a-collection-of-original-promotional-photos-circa-1900
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/52142/j-a-munk/southwest-sketches
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/419673/photo-album-pawnee-bills-wild-west-show-a-collection-of-original-promotional-photos-circa-1900


16. (Photography)
Ansel ADAMS
Photographs of the Southwest
Boston: New York Graphic Society (1976)
$125
With an "Essay on the Land" by Lawrence Clark Powell.

17. Louise McKEE and Richard Summers
Dusty Desert Tales
Caldwell ID: Caxton Printers, Ltd. 1941
$150

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/88866/ansel-adams/photographs-of-the-southwest
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/88866/ansel-adams/photographs-of-the-southwest
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49994/louise-mckee-richard-summers/dusty-desert-tales
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49994/louise-mckee-richard-summers/dusty-desert-tales
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/88866/ansel-adams/photographs-of-the-southwest


First edition. Fine in very near fine dustwrapper with a couple of very small
chips and a bit of rubbing at the extremities. A very attractive copy.

18. Will H. ROBBINS
Autograph Letter Signed to his Sister and Brother about Silver Mining in
Colorado
$175
An easily readable letter with mention of mining and life in Colorado, that pre-
dates the Colorado Silver Boom with the discovery of deposits in Leadville in
1879.

Read More

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/395188/will-h-robbins/autograph-letter-signed-to-his-sister-and-brother-about-silver-mining-in-colorado
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/395188/will-h-robbins/autograph-letter-signed-to-his-sister-and-brother-about-silver-mining-in-colorado
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/49994/louise-mckee-richard-summers/dusty-desert-tales
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/395188/will-h-robbins/autograph-letter-signed-to-his-sister-and-brother-about-silver-mining-in-colorado


19. Frank J. WILSTACH 
Wild Bill Hickok
Garden City: Garden City (1926)
$65
Reprint. Owner stamp else near fine in a very good minus dustwrapper with few
chips and tears.

20. Arthur WOODWARD
A Brief History of Navajo Silversmithing
Flagstaff AZ: Northern Arizona Society of Science and Art 1938
$100

Read More

https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50006/frank-j-wilstach/wild-bill-hickok
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50006/frank-j-wilstach/wild-bill-hickok
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50012/arthur-woodward/a-brief-history-of-navajo-silversmithing
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50012/arthur-woodward/a-brief-history-of-navajo-silversmithing
https://www.betweenthecovers.com/pages/books/50006/frank-j-wilstach/wild-bill-hickok


First edition. Field notes by Richard Van Valkenburgh. Bookplate of Dolph Judd
consisting of an attractive gravure photograph of Navajos on horseback.
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